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Beste lezer, 
 
In maart en april 2021 heeft gemeente Ede een enquête-onderzoek uitgezet onder 
familiebedrijven. In deze publicatie delen wij de uitkomsten. 
 
We hebben door middel van een uitnodiging per brief, per e-mail en via een oproep 
in de krant EdeStad en op social media eigenaren van familiebedrijven binnen de 
gemeente Ede uitgenodigd deel te nemen aan de enquête. In totaal hebben meer 
dan 110 familiebedrijven gereageerd. 
 
De reden voor dit onderzoek is het verkennen wie de familiebedrijven in Ede zijn, 
welke thema’s binnen deze bedrijven spelen, in hoeverre familiebedrijven lokaal 
betrokken zijn, welk toekomstbeeld er te schetsen valt en of er aandachtspunten 
zijn waar de gemeente van op de hoogte moet zijn. 
 
Onderstaand vindt u de resultaten van de enquête die wij met u delen. 
Let op: aan de uitkomsten kunnen geen algemene uitspraken verbonden worden. 
Naar verwachting is de respons te laag om over de gehele populatie van 
familiebedrijven in gemeente Ede uitspraken te doen. Ondanks een mooie 
afspiegeling in sectoren, woonplaatsen en bedrijfsomvang geven de resultaten een 
indicatief beeld. 
 
Wij zijn blij met de oplevering van de enquête en de familiebedrijven die de tijd 
hebben genomen om gemeente Ede hierin te voorzien.   
Het zien dat veel deelgenomen familiebedrijven aandacht hebben voor 
duurzaamheid; maatschappelijk erg betrokken zijn; en de toekomst positief inzien 
maakt ons trots. Tegelijk blijven we de komende periode actief bezig om – samen 
met u – te bouwen aan een sterk ondernemersklimaat.   
Samen zorgen we voor een actief, gezond en groen gemeente Ede.   
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Informatie over familiebedrijven 

 
 

 
 

In welk jaar is uw familiebedrijf opgericht? 

100%   

75%   

50%   

25%     
26.7% 

6.7% 6.7% 
1.7% 

0%   
Voor 1950 1950 - 1959 1960 - 1969 1970 - 1979 1980 - 1989 1990 - 1999 2000 - 2009 2010 - 2019 Na 2019 

9.2% 10.8% 11.7% 11.7% 15.0% 

Welke generatie heeft de leiding in uw bedrijf? 

100%   

75%   

50%   

25%   31.4% 30.5% 

21.2% 
3.4% 5.1% 

0%   
Eerste generatie Tweede generatie Derde generatie 

8.5% 

Vierde generatie Vijfde generatie of hoger Anders, namelijk: 

In welke plaats(en) is uw bedrijf gevestigd? 
U kunt meer dan 1 antwoord geven 
100%   

75%   

50%   
 

45.8% 
 
25%   

26.7% 

3.3% 2.5% 5.0% 4.2% 6.7% 
1.7% 

0%   
Ede Bennekom Lunteren  De Klomp Harskamp Wekerom Otterlo Anders, namelijk: 

11.7% 
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Informatie over familiebedrijven 

 
 

 

Op welk niveau vinden de meeste activiteiten van uw bedrijf plaats? 
 
100%   
 
 
 
75%   

 
 
 
50%   

 

 
36.1% 

25%   34.5% 

18.5% 
1.7% 0.8% 

0% 8.4% 

  Landelijk niveau Europees niveau Mondiaal niveau Anders, namelijk: 

Welke van de volgende kernwaarden passen het meest bij uw bedrijf? 
(U kunt maximaal drie kernwaarden kiezen) 
100%   

75%   
 

69.5% 
 
50%   

25%   
28.0% 25.4% 26.3% 

1.7% 
0%   

Harmonie Rendement  Welzijn     Weet ik niet / geen 
mening 

15.3% 
22.0% 

30.5% 

55.1% 
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Thema’s duurzaamheid, innovatie en digitalisering 
 
Duurzaamheid 

 
 

Innovatie 

 
Digitalisering 

 
 

  

Stelling: "In mijn bedrijf is duurzaamheid een belangrijk onderwerp" 
(1 = absoluut niet van toepassing en 10 = heel sterk van toepassing) 
100%   
 
 
 
75%   

 
 
 
50%   

25%   35.0%   

0.9% 
0%         

 

3.4% 5.1% 
 

 
 

0.0% 

      10 Weet niet 

10.3% 10.3% 
14.5% 

19.7% 
0.9% 

  
 

Duurzaamheid Innovatie Digitalisering 
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Maatschappelijke betrokkenheid & het familiebedrijfsleven 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Legenda  

  Ja, één vereniging, sportclub of lokaal evenement 20.5% 

  Ja, meerdere verenigingen, sportclubs en/of lokale evenementen 43.6% 

  Nee, maar dit ben ik wel van plan 4.3% 

  Nee, ik sponsor geen lokale verenigingen of evenementen 31.6% 
 
 
 

Stelling: "De grens tussen werk en privé is voor mij vaak lastig te scheiden" 
De grens tussen werk en privé is voor mij vaak lastig te scheiden 
100%   
 
 
 
75%   

 
 
 
50%   

 
43.1% 

 
25%   

28.4% 

2.6% 
0%   

helemaal oneens 

10.3% 12.9% 2.6% 

oneens niet eens / niet oneens eens helemaal eens weet ik niet / geen mening / 
n.v.t. 
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Het familiebedrijfsleven 
 

 

 
 

Stelling: "Het moment dat het bedrijf wordt overgedragen aan de volgende generatie zie ik als een spannend 
moment" 
Het moment dat het bedrijf wordt overgedragen aan de volgende generatie zie ik als een spannend moment 
100%   
 
 
 
75%   

 
 
 
50%   

 
 
 
25%   

28.4% 
21.6% 22.4% 

4.3% 16.4% 6.9% 

0%   

helemaal oneens oneens niet eens / niet oneens eens helemaal eens weet ik niet / geen mening / 
n.v.t. 

Stelling: "De samenwerking met familieleden zorgt vaak voor onderlinge spanningen" 
De samenwerking met familieleden zorgt vaak voor onderlinge spanningen 
100%   
 
 
 
75%   

 
 
 
50%   

46.6% 

25%     

18.1% 17.2% 
2.6% 2.6% 

0%   
helemaal oneens oneens niet eens / niet oneens eens helemaal eens weet ik niet / geen mening / 

n.v.t. 

12.9% 

Stelling: "Het informele karakter van het bedrijf is nadelig voor de professionaliteit van het bedrijf" 
Het informele karakter van het bedrijf is nadelig voor de professionaliteit van het bedrijf 
100%   
 
 
 
75%   

50%   55.2% 

25%     

19.8% 7.8% 
3.4% 

0%   0.0% 

helemaal oneens oneens niet eens / niet oneens eens helemaal eens weet ik niet / geen mening / 
n.v.t. 

13.8% 

Stelling: "Het ondernemersklimaat in de gemeente Ede ervaar ik als prettig (afgezien van de COVID-19 crisis)" 
Het ondernemersklimaat in de gemeente Ede ervaar ik als prettig (afgezien van de COVID-19 crisis) 
100%   
 
 
 
75%   

50%     

25% 
25.0% 

5.2% 1.7% 
0%   

helemaal oneens oneens niet eens / niet oneens eens helemaal eens weet ik niet / geen mening / 
n.v.t. 

8.6% 8.6% 

50.9% 
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Om welke vorm(en) van ondersteuning gaat (of ging) het dan? 
(U kunt meer dan 1 antwoord geven) 
100%   

75%   

62.1% 
50%     

25%   

4.5% 
0% 

24.2% 25.8% 
21.2% 

33.3% 

42.4% 43.9% 

Heeft u in de afgelopen drie jaar ondersteuning gevraagd van een extern adviseur, genootschap of vereniging? 

Externe bedrijfsondersteuning 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
    

Legenda  

  Ja, meerdere keren 22.4% 

  Ja, een enkele keer 28.4% 

  Nee, maar wel over nagedacht 6.9% 

  Nee, geen behoefte aan gehad 42.2% 

          
Bedrijfstechnisch 

(strategie, 
organisatiestructuur, 

processen) 

 Personeels-
management /  
-ontwikkeling 

Financieel Juridisch Marketing / 
Communicatie 

ICT (digitalisering, 
automatisering) 

 

Specifiek op  
branche inhoud 

Anders 
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Externe bedrijfsondersteuning 
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Verwacht u dat u de komende vijf jaar te maken krijgt met bedrijfsopvolging of overdracht van het bedrijf? 

  Toekomstbeeld

Legenda  

  Ja 20.5% 

  Misschien 22.3% 

  Nee 53.6% 

  Weet ik niet / geen mening 3.6% 

Hoe zijn de vooruitzichten voor uw bedrijf voor de komende vijf jaar? 
>> 8 respondenten geven een "5" of lager en 10 respondenten geven een "6". Onder deze 18 respondenten zijn 9 landbouwbedrijven, 2 industrie 
en 2 autohandel/reparatie. 
100%   

75%   

50%   

36.2% 
25%     

5.2% 
0.9% 

4.3% 
0% 0.0% 0.9% 0.0% 

1 - zeer 
 

        10 - zeer 
 

Weet niet 

8.6% 9.5% 
13.8% 

20.7% 

Hoe zijn de vooruitzichten voor uw bedrijf voor de komende vijf jaar? 

  
  

  

 

 

Gemiddelde 

7.64 
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Gemiddelde 7.64 
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